

甬港经济合作论坛特别报道

中国宁波人才市场 产业孵化基地落成揭牌

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨天下午,作为本届甬港经济合作论坛的一项重要项目,我市首家高端人力资源服务机构孵化基地——中国宁波人才市场产业孵化基地落成揭牌。市委常委、组织部部长杨立平及省人力资源服务行业协会会长袁中伟为基地落成揭牌,随后多家国际知名人力资源机构签约入驻。

随着我市经济社会发展,人力资源作为第一资源正日益凸显。为进一步发挥市场在人力资源配置过程中的决定性作用,人社部门通过整合资源,委托市人才服务中心和凤投公司,成立高端人力资源服务机构孵化基地,昨日香港宝鼎国际咨询有限公司、凯业必达、HR-BOSS等几家知名人力资源服务机构率先入驻。

知名文创大师现场支招 2014甬港文化创意产业合作对接会举行

本报讯(记者黄合)昨日下午,2014甬港文化创意产业合作对接会在甬举行,来自甬港两地的百余家文化创意代表企业及团体参加了对接会。市委常委、宣传部部长洪嘉祥出席并讲话。文化创意产业,是高知识、高附加值的新兴产业,也是宁波未来经济发展的增长点。据不完全统计,自2012甬港文化创意产业合作论坛举办以来,仅镇海区就新集聚文创企业600多家,其中注册资金500万元以上企业达到212家,呈现出良好的发展势头。

坤泽等国内知名大师现场支招,在理念创意交流、技术成果共享、消费市场推广、衍生品嫁接等方面,为宁波的文化创意产业发展出谋划策。“宁波的文化创意产业,尤其是在相关人才储备方面,相对比较成熟。”苏永乐正是在去年的甬港文化创意产业合作对接会上,被聘为镇海文化创意产业发展顾问,过去一年多的实地考察、对话交流,也让他对宁波的文创产业发展有了更多的感性认识。下一步,他打算合作推出“宁波猫”卡通形象,作为对外传播宁波特色的新标签。

甬港企业家沙龙暨企业信誉领袖人物聚会举行

本报讯(记者吴向正)昨日,以“企业文化、企业品牌和企业信誉建设”为主题的甬港企业家沙龙暨企业信誉领袖人物聚会举行,副市长王仁洲参加活动并致辞。在当前经济形势下,如何通过强化企业品牌、企业信用和企业文化建设,以软实力带动企业在管理、品质、战略等领域的全面提升,对宁波企业来说,是一个必须深入思考和探索的课题。本届甬港经济合作论坛特举办甬港企业家沙龙暨企业信誉领袖人物聚会,旨在通过主题演讲、高端访谈、实地考察等多种形式,为甬港两地企业交流合作搭建平台,提升宁波企业的软实力。

会上,香港理工大学原副校长吕新荣、中国银行(香港)发展规划部经济及政策研究主管谢国良、宁波云隆进出口有限公司董事长陈辉分别作了主题演讲。另外,与会的宁波企业界人士与嘉宾围绕“企业融资”、“企业提升”等主题进行了访谈交流活动。本次活动由宁波市政府、香港贸易发展局主办,宁波市国际投资促进局、香港商务总会、中华(海外)企业信誉协会承办,宁波市金融办、宁波市企业家协会协办。

甬港电子商务对接洽谈会举行

本报讯(记者余晓辰 沈朝晖 通讯员黄通)昨天上午,甬港电子商务对接洽谈会举行,近百名甬港两地电商精英集聚宁波。副市长王剑侯出席活动。洽谈会以“电商相连,共铸辉煌”为主题。会上,香港通讯、互联网企业的多位高管就如何利用香港平台助力跨境电子商务、甬港两地企业合作模式与商机等作了主题演讲。内地知名咨询公司和宁波电商企业代表则分享了电子商务发展趋势及品牌塑造方面的经验。

两地与会代表纷纷表示,甬港两地在电子商务方面有着扎实的合作基础和良好的合作前景,香港在电子商务、诚信建设、法制建设、跨境电子商务等方面的经验和做法值得宁波学习和借鉴。

甬港两地学子交流学习心得

本报讯(记者周琼 实习生俞钰蓓 周炜玮)昨天上午,甬港两地学生交流会举行,香港、宁波两地教育部门的代表和参与甬港两地实习和实训的学子们,互诉学习心得,展望明天的携手共进。在交流会现场,甬港两地的不少交换生分享了自己的经历和感受。一位毕业于香港理工大学的学学生回忆了在香港感受到的友善,初到香港,就有志愿者为他们这些赴港学生补习粤语,并陪着他们共度传统节日。

而香港一些院校图书馆调用资料的便利、图书馆24小时开放,并为熬夜看书的学生提供睡袋等多项人性化举措,也是学生们频频提及的。而一位目前就读于宁波诺丁汉大学的香港学生,也兴致勃勃地向同伴们讲述了她在甬城所感受到的城市活力和城市发展趋势。两地教育部门的有关负责人在会上表示,学子们的深入交流,可以促进两地教育、文化的共同发展。

博物馆亦要“转型升级” 甬港经济合作论坛首次涉足博物馆合作

本报讯(记者黄合)昨日下午,2014甬港博物馆合作研讨会举行,这是首次在甬港经济合作论坛中涉足博物馆合作研讨。市委常委、宣传部部长洪嘉祥出席并讲话。博物馆是一个城市的历史记忆。近年来,我市以宁波博物馆为龙头,专题性博物馆和行业性博物馆为两翼,民办博物馆为重要补充,为我市人民的文化生活作出了重要的贡献。不过,同香港的博物馆相比,我市博物馆在管理水平、发展理念、运营模式上,仍存在较大的发展差距和成长空间。

不仅如此,随着时代的发展,博物馆的使命和功能正在进行调整和变化。在香港,博物馆不只是承载文化的场所,更是一种生活方式的载体。几乎每一个市民,都能找到符合自己喜好的博物馆,差异化、特色化、分众化的模式,让更多的香港人将去博物馆看作像闲来无事去公园、商场一样的普通。研讨会现场,来自香港历史博物馆、香港文化博物馆和香港海事博物馆等负责人,以及来自宁波帮博物馆、宁波博物馆及天一阁博物馆等文博界人士汇聚一堂,进行了深入的研讨交流。

如何走好“代际传承”这步棋? 甬港青年企业家坐而论道

本报讯(记者黄合)昨日上午,2014甬港青年企业家峰会在甬举行,来自甬港两地的数十名知名青年企业家在甬相聚,聚焦“创新驱动 携手发展”,围绕“宁波帮的精神传承、城市国际化发展与青年的责任、家族企业的代际传承”等议题展开讨论。副市长王仁洲出席峰会并讲话。

当前,宁波正处于产业升级和家族财富代际传承同时并存的时期。最近宁波大红鹰学院蓝源家族财富管理研究院发布的一份研究报告显示,截至2011年,宁波家族企业、工商户等市场主体总量达47.5万户,占比88.87%。预计这些家族企业在未来十年中,将有80%以上面临着传承难题。“代际传承”在香港同样是一个亟待破解的难题。

对此,来自香港经济界、社会界的知名人士和实业家进行了热烈讨论。香港青年联合会副主席、香港泛华会计师行执行董事、合伙人范骏华指出,企业是一个独立的生命体,“老板”必须和“经营者”分开,“人会死的,但企业不会”。宁波市青联委员、东方电缆股份有限公司总经理夏峰则表示,应该跳出传统家族传承的思维模式,更多地从企业经营管理的角度进行思考,子女只是家族企业继承的“第一候选人”。

据悉,此次峰会由宁波市青年联合会承办,香港青年联合会、香港菁英会、香港青年工业家协会、宁波市青年企业家协会、宁波市海外英才联谊会、宁波市青年技术协会共同协办。在甬期间,香港青年精英代表还将前往我市实地考察区域投资环境和历史人文,实现甬港青年之间的常态交流。

宁波投资合作项目洽谈会举行 6个重大合作项目签约

本报讯(记者董小军)昨天下午,2014甬港经济合作论坛举行宁波投资合作项目洽谈会,并进行了6个重大合作项目的签约仪式。

洽谈会上,副市长王剑侯致辞。市有关部门负责人介绍了宁波的投资环境、宁波经济社会转型发展三年行动计划及重大项目;宁波东部新城、宁波梅山保税港区、宁波国家高新区介绍了各自的投资环境,并推介了多个招商项目;市外经贸局发布了本年度我市132个

对外招商项目。推介活动结束后,到会客商与我市各县(市)区、开发区的招商代表进行了交流洽谈。据了解,今年上半年我市共批准75家港资企业,至今宁波港资企业已达6030家,累计利用港资364.9亿美元,为宁波投资来源国家或地区之首。近年来,随着宁波经济的不断发展,我市企业对香港的投资也快速发展,全市已在港设立公司和企业407家,核准中方总投资31.9亿美元。

八企业成为香港(海外)学生实习实训基地

我市首次接收50名香港大学生来甬参加实习实训

本报讯(记者沈朝晖 通讯员陆灵刚)为把宁波打造成为香港和海外学生实习实训的重要基地之一,在昨天举行的甬港教育合作交流会上,市教育局、市人力资源与社会保障局共同为银亿集团等8家宁波企业授予“宁波市香港(海外)学生实习实训基地”称号,以吸引更多香港学生来宁波参加实习实训。

建设宁波市香港(海外)学生实习实训基地工作是甬港两地多年教育合作与交流的丰硕成果,也是双方进一步深化合作、创新模式的迫切需要。此次授牌的8家企业是市教育局和市人社局根据企业综合实力、工作环境、硬件条件和管理水平等精心挑选的,涉及高科技、金融、

服装、通信、服务业等行业。市教育局和市人社局将出台相关管理办法,促进企业建立和完善海外实习管理制度,建立带教老师制度等,为香港来甬实习生提供优质的服务。

此前,宁波市人才服务中心与青年就业服务中心、香港人才交流中心、香港职训局和浙江省人才市场合作首次接收了两批50名香港大学生来甬参加为期一个月的实习实训,他们分别来自香港大学、香港中文大学、香港城市大学、香港理工大学等高等学校。宁波欧琳集团、宁波银行等企业承担了此次实习实训任务。参加实习的首批学生表示此行受益匪浅,对宁波城市有了很好的了解,学到了很多有用的技能,积累了工作经验。

我市铁腕整治 油气管道安全隐患

本报讯(冯璋 沈筠)近期,青岛、大连等地和台湾地区发生油气输送管道和天然气管道泄漏爆炸事故,油气管道安全事故防范迫在眉睫。昨天下午,我市召开油气管道安全隐患整治工作部署会,铁腕治理消除安全隐患,对列入省、市挂牌督办的隐患实行领导包案制,确保按期治理。市委常委、常务副市长寿永年参加会议并讲话。

去年下半年青岛发生油气管道泄漏爆炸事故后,我市紧急开展了油气管道安全隐患专项排查整治,截至目前已完成整改131项。当前,我市将按照国家和省里的要求,按“属地管理”原则落实管理责任,建立常态化的联合检查机制,形成监管合力,进一步落实企业隐患排查治理主体责任,加速治理消除隐患。

“宁波帮”与宁波大学 专题研讨会举行

本报讯(记者王佳)昨日下午,“宁波帮”与宁波大学专题研讨会在宁波大学召开。浙江省政协原副主席张蔚文、副市长张明华到会祝贺并讲话。参加研讨会的港台宁波帮、社团嘉宾有包玉刚、卢绪章、王宽诚、曹光彪等家族代表,李达三先生一行,香港宁波同乡会赵亨文会长及代表团一行,香港甬港联谊会阮元甫会长及代表团一行,台北市视障音乐文教基金会董事长毛葆庆,台北市宁波同乡会理事长李汝麟等。

会议观看了“‘宁波帮’与宁波大学”专题片。包氏教学楼群、邵逸夫图书馆、林杏琴会堂、黄陈月莉行政楼、曹光彪科技楼……一幢幢用海外“宁波帮”名字命名的教学楼、学生楼、实验楼等,以及海外“宁波帮”捐建的奖助学金、奖教金等,一一述说着“宁波帮”支持宁波大学建设与发展的动人事迹。

宁波大学建校以来,有60多位海外“宁波帮”人士先后捐资,累计近5亿元。

在“宁波帮”精神的感召下,宁大人励精图治,有作有为。迄今为止,经过28年的办学历程,宁波大学获得了博士学位授予权,综合实力位居中国高校百强行列,列为教育部、浙江省和宁波市共建高校,国家海洋局和宁波市共建高校,已成为一所具有较高办学水平的综合性教学研究型大学。

会上,社团嘉宾、“宁波帮”家族代表先后发言,从不同角度回顾了“宁波帮”与宁波大学血脉相连的关系,表示将会一如既往地为促进家乡教育事业发展尽自己最大努力。

邓小平与“宁波帮” 专题报告会昨举行

本报讯(记者杨静雅 实习生杭凌凌)昨天下午,市政协邀请“宁波帮”研究专家王耀成为机关干部作了一场邓小平与“宁波帮”专题报告会。

王耀成讲述了上世纪八十年代和九十年代包玉刚等“宁波帮”人士不断向邓小平推介宁波,促成了国务院成立宁波经济开发协调小组、宁波被批准为计划单列市等一系列促进宁波发展大事的故事。邓小平为什么对“宁波帮”情有独钟?“宁波帮”对宁波起到了什么作用?王耀成报告时如同剥笋一样,层层深入,解答了大家普遍关心的一些问题。

据介绍,邓小平与“宁波帮”专题报告会是纪念邓小平同志“把全世界的宁波帮都动员起来建设宁波”指示发表30周年系列活动之一,也是我市“四明讲堂”的活动之一。

市人大常委会视察饮用水水源保护工作

本报讯(记者龚哲明 通讯员余夏铭)前天,市人大常委会组织部分常委会委员、人大代表视察饮用水水源保护工作。市人大常委会副主任胡谏敦参加视察。

胡谏敦一行先后来到毛家坪水厂、周公宅水库、皎口水库及原水保护复合生态湿地现场察看,召开座谈会听取我市饮用水水源保护工作情况汇报。

近年来,全市饮用水源质量基本保持稳定,可供水量明显提高,有效保障了城乡生活用水安全。但是,仍然面临库区发展与保护的矛盾不断凸显、农业面源污染面广量大、水资源保护和环境治理长效

机制仍然不够健全等困难和问题。视察人员在座谈中建议,要进一步加强水资源宏观调控,科学合理地平衡生活、生态、生产的水资源供给,把保障生活用水放在首位,妥善处理好生态、生产用水矛盾。要精细化规划,进一步提高水资源利用率,加大中水回用和工业末端取水工作力度。进一步明确相关部门的水质监测责任,提高水质监测频率,确保饮用水安全。要建立健全生态补偿机制,制订实事求是的政策措施,从实际出发规范水源保护,保护群众利益,确保可持续发展。

海峡两岸婆媳文化节关注“家风” “最美婆媳家书(微家书)”征集活动同时开展

本报讯(记者陈朝霞 奉化记者站黄成峰)昨晚,作为由民政部海峡两岸婚姻家庭服务中心、奉化市政府主办的2014海峡两岸婆媳文化节活动之一,两岸婆媳以“家风”为题,共话两岸家庭关系。作为“蒋氏故里”,奉化与台湾有着独特的历史渊源,是对台重要窗口。海峡两岸婆媳文化节今年已是第四届,本届文化节关注“家风”问题。组委会同时以“家和万事兴、婆媳一

家亲、写一封信家书、传一份真情”为主题,即日起至2015年4月30日,向海内外婆媳开展“最美婆媳家书(微家书)”有奖征集活动。传统家书800字以内,微家书300字以内。书信投稿至奉化市政府大院妇联办公室海峡两岸婆媳文化节组委会(邮编315000),网上投稿至fhwomen@163.com,信件注明“婆媳家书”字样,微博则将家书拍成照片,微博发布后@奉化日报。



昨天上午,2014宁波购物节吉祥物“盈盈”亮相就吸引了市民的目光,它是一个身高9米的巨型提线木偶,头扎红色马尾辫,身穿亮蓝色短裙,时尚动人。(徐能 摄)

本报讯(记者张正伟 通讯员费建明 实习生彭依婷)昨晚,2014宁波购物节在鄞州万达广场拉开大幕。接下来的17天,300多项促销活动将为市民打造一场精彩的消费盛宴。副市长王剑侯出席活动。本届购物节分为欢乐仲夏夜、跟着地铁逛宁波、商圈嘉年华、商超折扣季、甬城风情茶、惠民

社区行、网络E购会、商贸博览汇、商旅缤纷行、商文竞辉映等10大主题,基本涵盖了日用百货、美食餐饮、汽车珠宝、家居建材等商品门类。与去年相比,本届购物节把奉化、象山、宁波保税区和宁波高新区纳入承办范围,进一步整合商业资源,挖掘消费潜力,节庆品牌更有影响力。

消费二百三十多元喜中二十克金条

购物节刷卡抽金条迎来“开门红”

本报讯(记者张正伟 通讯员方磊)2014宁波购物节一开始,消费者刷卡抽金条活动就传来喜讯。笔者从中国银联宁波分公司获悉,2014宁波购物节首位获得金条大奖的幸运儿产生于鄞州万达银泰百货店。

昨天11点左右,一市民在鄞州万达银泰百货使用招商银行银联信用卡购买了236.5元的商品,刷卡时,小票上打出的信息显示其获得了价值4990元的20克金条一根。

去年购物节,组委会、银联宁波分公司联合宁波多家银行首次推出刷卡抽金条活动,近半数金条奖品无人认领。为了避免出现类似去年的尴尬,今年组委会、银联宁波分公司对活动进行了改进,在商家收银台张贴了醒目告示,市民刷卡后只要查看刷卡凭据,就可看到有没有中奖。

“本次活动奖品需要中奖者本人带身份证、中奖POS单(或中奖短信)、中奖银联卡,到活动指定领奖网点通过银联钱包POS机刷卡,验证通过后领取奖品。”银联宁波分公司工作人员告诉笔者,由于准备奖品需要一定的时间,建议持卡人在中奖后的3个工作日内拨打中国银行客服热线联系领奖。